



国际篮联篮球世界杯 特别报道

2019年9月10日 星期二

排名世界杯第24位写下历史最差

# 中国男篮想去东京 太难了



所有中国球迷最不想看到的结果，还是发生了。中国男篮在家门口举办的世界杯赛上，不仅小组赛没有出线，还失去了直通东京奥运会的资格。昨天随着世界杯八强的产生，第17到32位的名次也确定，中国男篮排名第24位，写下历史最差纪录，甚至没有提前锁定参加奥运落选赛的资格，这对中国男篮、中国篮球来说，是一个无比沉重的结果。

根据国际篮联规则，本届世界杯上剔除“东道主+直通奥运资格的球队”后，排名剩余球队前16位的将直接获得奥运落选赛资格。世界杯上直通奥运的门票有7张，再加上东道主日本队是8支球队，粗略一看前24名可以拿到落选赛资格。可是日本队在本次世界杯上没有挤入前24名，这等同于只有排在前23名的球队才能拿到落选赛资格。中国队恰恰排在第24位，没能依靠世界杯名次获得奥运落选赛资格。

当然中国男篮还可以通过竞争外卡来获得落选赛的参赛资格，外卡资格的发放会根据各支球队的世界排名，世界杯后国际篮联公布最新排名。除去已获得参赛资格球队外，亚太、欧洲、非洲和美洲赛区各自排名前两位的球队会获得外卡。以中国队目前的情况来说，拿到亚太赛区的外卡没有问题，仍可以参加落选赛。

自1984年中国代表团重返奥运至今，中国男篮还从未缺席过任何一届奥运会。现在只能通过落选赛争取奥运名额，而这太难了，甚至不亚于在世界杯上进入四强。根据规则，24支球队将参加2020年6月底进行的落选赛，24支球队分为4个小组，每组6支球队，每组第一名获得奥运门票。

本届世界杯的八强已确定：阿根廷、塞尔维亚、美国、法国、西班牙、波兰、澳大利亚和捷克，其中5支为欧洲球队。这也意味着，有3支欧洲球队进入了八强也无法跻身本大洲成绩前两名直通东京，像法国、捷克、波兰等队，都有可能最终进入落选赛。

此外，已经无缘八强的球队还包括俄罗斯、立陶宛、意大利、德国、加拿大等队，再算上未能进入世界杯正赛的英国、斯洛文尼亚等队，对于中国男篮来说，不管未来分组形势如何，想通过落选赛争取小组第一杀进奥运会，可能性几乎为零。

特派记者 李元春  
(本报东莞今日电)



昨天，中国男篮从广州回京

## 斗牛冲势猛 袋鼠后劲强

昨天，篮球世界杯八强出炉，上海赛区将在今明两天迎来两场颇具看点的八强战：西班牙对阵波兰；澳大利亚对阵捷克。斗牛高歌猛进，袋鼠一路暴走，都曾在16强赛中力克超强对手，西班牙男篮和澳大利亚男篮胜算不小。

### 金童正名

西班牙男篮在本届世界杯上“低开高走”，他们虽然在第一阶段小组赛取得了全胜战绩，但是因为统治力不足，遭到了外界的质疑。复赛末战与塞尔维亚的比赛，西班牙一扫之前的阴霾。面对具备争冠实力的塞尔维亚，西班牙以81-69击败了塞尔维亚，球队后场大脑卢比奥砍下19分5个篮板4次助攻，成为西班牙赢球的关键。

对于西班牙队，中国球迷并不陌生。昔日的大加索尔、纳瓦罗、雷耶斯、罗德里格斯等老将都曾叱咤球坛，而如今，小加索尔和卢迪等球星也是当打之年。作为球队的头号球星，有西班牙金童之称的卢比奥更是备受瞩目。

一脸大胡子，当年北京奥运会上那个站在纳瓦罗身边的17岁西班牙天才金童，如今已经来到28岁的年纪。作为西班牙队的核心后卫，卢比奥是西班牙队整体节奏的掌控者，进攻端球权的调度者，同时也是外线稳定的终结者。

值得一提的是，波兰也是让中国球迷心碎的苦主——小组赛次战，中国男篮曾与波兰队杀得难解难分，最后1分钟甚至一度领先3分，但最终遗憾加时赛告负。此次世界杯，能

够打到如今的阶段，波兰队的韧性可见一斑。

### 判若两人

澳大利亚在本届世界杯打得极为出色，豪取5连胜，技战术全面而整体，让人眼前一亮。队中球星米尔斯连续开挂，也让不少球迷调侃：在NBA马刺的米尔斯，跟在国际赛场的米尔斯，简直是两个人。

对于米尔斯，中国球迷并不陌生。曾在2011年短暂效力过CBA联赛新疆广汇男篮，之后被马刺签下。2013-2014赛季，米尔斯跟随马刺夺得NBA总冠军，迎来职业生涯巅峰时刻。在之前对阵夺冠热门法国男篮的比赛中，米尔斯狂轰30分，也成为澳大利亚篮球历史上近21年来第一个在世界杯赛场上砍下30+的球员。手感火热，来到上海，面对捷克队，澳大利亚队显然对晋级充满渴望。

本报记者 厉苒苒

### 篮球世界杯八强对阵图

阿根廷	9月10日	西班牙	9月10日
塞尔维亚	9月13日	波兰	9月13日
美国	9月15日	澳大利亚	9月11日
法国		捷克	



有时候，比赛不能光看比分，更应该看内容。

巴西队挑战美国队，不仅落败，而且比分差距挺大。但巴西队其实打得不错，他们坚持到最后，直到最后一节体力不济，被美国队一下子冲垮，之前基本能咬住。巴西队主要球员瓦莱乔和巴博萨一开始并没有被教练派上场，这是为了保持他们的体力，巴西队已经打定主意要依靠他们向美国队发起冲击。而瓦莱乔和巴博萨上场后确实也改变了被动的局面。巴西队是男篮世界杯上的“老年队”，他们场上其中四名球员的平均年龄超过37岁。“年老”的瓦莱乔和巴博萨给年轻的美国队员上了一课。瓦莱乔不离地“满场飞”，虽然跳不起来，但他有漂亮的“舞步”，篮下转身，超低空出手得分。巴博萨当年被称为“闪电”，现在虽然速度难以当年，但他告诉你什么叫时间差。巴西队的风格就像他们的桑巴舞，跑动积极，打得轻巧，动作真真假假，令人防不胜防。

当然，最后美国队利用他们强壮的身体和良好的个人技术获得了胜利。美国队在攻防两端比前几场做得更好。他们利用外线球员插到罚球线转移球，此外美国球员外线强硬突破，上篮和分球，造成三分远投的机会。对于美国队来说，他们打一场，进一步。波波维奇主教练决定以赛代练，在比赛中解决之前碰到的问题。

塞尔维亚输球了，而比赛的内容比输球本身更值得关注。作为夺冠热门，他们的落败固然是因为约基奇被罚下场，但我们要看到的是为什么约基奇会技术犯规呢？为什么不服从裁判呢？塞尔维亚的心态是不是有问题？是不是把自己位置放得太高了，是不是有些傲气？这些问号解决不好，塞尔维亚很难走到最后。

昨天的几场比赛，西班牙展现了老牌欧洲强队的实力，法国队外线投篮精准，内线防守强悍，发挥稳定。澳大利亚也高奏凯歌，所以说最后谁夺冠，或者说谁与美国队争冠军，还很难说。

原中国女篮主教练 张大维

央视五套今天19时将转播男篮世界杯四分之一决赛阿根廷与塞尔维亚比赛实况，21时将转播西班牙与波兰比赛实况。

## 斯诺克上海大师赛首轮爆冷 业余高手掀翻职业大师

斯诺克大师赛首轮爆冷，持外卡的业余大师赛冠军张翼（见右图IC）6比3挑落卡特，后者是世界前16位的球手，却在上海一轮游。这个低调的湖南小伙让人记住了他的笑容。

张翼爱笑，无论场上场下，都挂着浅浅的笑容，好似一位邻家哥哥。但站上球台，他出杆毫不含糊，像昨晚赛点的第9局，他与卡特陷入缠斗，但清彩阶段上手后，面对必须打完所有彩球才能赢球的局面，丝毫没有手软，最后用一杆黑球翻袋收尾，制造一个大冷门。

这个冷门背后，是张翼暂别

了6个月，他听从内心的召唤，玩起中式台球。但斯诺克的梦想仍激励着张翼，去年的业余大师赛他报名参加进了四强，离正赛外卡只差一步。今年他拿着借来的球杆，对决全国八个分站赛的高手，一路杀入决赛并赢得冠军。

斯洛克7年重新回来的勇气。受父亲影响，14岁时他进了台球房，那时正是丁俊晖为中国球手赢得第一个排名赛冠军的时候。张翼说，打了四五年比赛，成绩没有起色，正赛都进不去，“几乎放弃了，平时就玩玩中式黑八。”2012年离开球台后，他去做过房产销售、4S店店员，但心里还是想打球，纠结

中的老师。如今，师徒要真刀真枪拼一场了。“能在这种世界顶级舞台跟偶像打一场，就算是圆梦了！”张翼说。 本报记者 金雷

上视五星体育频道今天19时30分将转播斯诺克上海大师赛第二轮比赛实况。

